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Egység ad erőt. 

(Ss.) Anyagi ugy, mint szellemi téren csak 

egygyéfogott erők művelhetnek nagyot, dicsőt; 

régi igazság ez, melynek ellenz
ékünk is hódol, gon- 

dolkozván, vitatkozván és irván a szoros egyesü- 

lés módjairól, szükségességéről. 

Vajjon mire akarná lovalis ellenzék
ünk tömö- 

rebben sorakoztatott hadait haszná
lni ? A Deákpárt 

leküzdésére a választásoknál, a parlamenti többség 

kívivására s igy, ha a korona bizal
mát is megnyer- 

hetik vezérei – a piros és ékes padok elfoglalá- 

sára, hogy ezekről menthessék meg az önál
lóságá- 

ból ao. 1866-67. kiforgatott Magya
rországot. 

Beh dicső czél! Ki ne fogna velők kezet! 

Magyarországot hatalmassá, nagygyá tenni
! 

sudálatos, de mégis igaz, hogy a kiket leg- 

előbb/szólitottak csatlakozásra; a 48-asok, tőlük 

elfordultak; kosarat adtak a daliás kérőnek. Podig 

ezek a mi középső balambereink „három
szor any- 

nyian* vannak, mint a 48-asok, s a Móricz Pál 

neve alatt megjelent pártmanifestum végén igy hi- 

vogatja és fenyegeti egyuttal őket: „szivesen (el- 

hisszük 1) őszinte bizalommal várjuk az
 nj elvtársa- 

kat vagy szövetségeseket, de ha ugy akarják, 

nem félünk tőlük, mint ellenfelektől sem. 

Lám, lám! a balközépi pártmanifestum Cmind- 

két főlapjuk hozza egyszerre, commentár és glossa 

nélkül) addig panaszkodik s buzdit, megriad és 

hálálkodik, majd saját pártja ellen demonstrál a 

rosszul válogatott balközépi válaszfeliratos idéze- 

tekkel, mig a köteles parentálás után, a nyájas- 

kodás és könyörgő ajánlaton áthaladva, a nagy- 

hangu de kevés puskaporu fenyegetés dombján 

nyugtatja meg fáradt tagjait. 

Nem tudom ugy volt-e más is vele, de én 

előttem olyan különösnek tünt fel ez az ezerszinbe 

játszó manifestum : czinczogáson kezdi, a középen 

diadalt harsogtat, majd ismét ellágyul és „hajlé- 

kony"-nyá válik, hogy legutóbb magát ágyuhan- 

gon elkiáltva magához édesgethesse(1)a
 remélt szö- 

vetségeseket. 

Bizony erre a manifestumra még különb ko- 

sarat fog fonni a „Magyar Ujság balközépes 

urainknak. 

Egyszerre uem lehet két fegyverrel küzdeni ; 

a Kinizsiek régen letüntek, s a politikai téren rit- 

kábbak voltak mindig mint a hadsorokban, bár itt 

is csak fehérhollók, A manifestum pedig igy tesz, 

egyszerre akarná használni a reábeszélést és a 

megriasztást, ez pedig igen sok a jóból,ezért mon- 

dand mindkettő csütörtöket. 

Ha a pártmegbizott, M. P. opusa elmondja 

legelől azt, hogy „a balközép még nin
cs az egész 

országban kellően szervezve ; — hogy „előbb 

szervezni kell az ellenzéket a megyé
kben és váro- 

sokban, hogy legyen kiket képviselni a központ- 

ban; hogy, ha most küldenének pártkép
viselőket 

Aradra, ezek „csak önmagukat képviselnék
,vagy 

csak azon kevés megyék és városok balo
ldali kö- 

rei lennének ott képviselve, a hol ilyenek tényleg 

léteznek;( végül, ha még azt is elmondogatta, 

hogy „a 48-as párt több szervezet
t körrel és egy- 

lettel bir, s több képviselőt küldhetne" t. i. Aradra: 

na mondom mindezeket a dolgokat a manifes- 

tum el nem hallgathatta, – nó akkor mire való az a 

végére tüzött dárda: „nem félünk tőlük, mint 

ellenfelektől sem !4 
Avagy azt vélik a balközépi szóvivők, hogy 

a legradicalisabb pártárnyalatot ugy csatolhatják 

magukhoz, ha azt emlegetik, hogy háromszor 

annyian vannak; hisz a tulradicalisok ép arról is- 

meretesek világszerte, hogy hajthatlanulnyakas
ok, 

büszkék, s főleg, hogy együtt kevesen szeretnek 

tündökölni vagy homályoskodni — már a mint 

épen telik. Ezekre nem hat azon igéret, hogy kö- 

zelebb vitetnek „távol lebegő czéljokhoz; mert 

ők rendesen azt hiszik, hogy csak kezöket
 kell ki- 

nyujtaniok s azonnal megfogták.... 

Azután a radicalisok előtt mai napság realis 

motivumok az irányadók inkábbat, s igy bizonnyal 

keveset adnak azon doctrinair tételre: ,„a kik czélt 

akarnak érni mindenütt (t. i. az egész világon) 

segitik a baloldalt a parlamentáris tusákban és a 

választásoknál. Ezért azt hiszem, hogy a szélbal 

némhogy szövetségére rohanna az egy órában fo- 

hászkodó és elbizott balközépnek, hanem még de
- 

valvált kérelmüket sem teljesítendi (legalább a par- 

lamentben követett magatartása erre mutat), hogy 

t. i a választásoknál minden versenyzést meg- 

szüntessenek s közösen működjenek megtart- 

ván külön pártállásukat. (Ez az ajánlat ép oly 
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érthetlen, mint a balközép államrendező programmja 

bihari pontok). 

miért kér és fenyeget egyszerre ? 

- 

egy lélekzettel dicsérni kezdi a balközépi vezérek 

éle, mint tudjuk, gyakran épen Simonyi- és Irányi- 

ra esett. Bizony szerencsétlen 

a mi balközépi alvezéreink : 

ezt elérjék, a figyelmeztetésül kapott első kosá 

után is szintugy tova riasztják őket, s önfeledésük 

Mindez nagyrészt a manifestum hibájalesz : 

Vagy azt hiszi, elég, ha elnevezi Simonyit 

és Irányit pszéles látkörű politikusok-nak, de 

cicerói oratiói"-t, „8 gigási harozait, melyek 

egy politikusok ezek 

a szélbalokat akarnák megnyerni, s hogy 

egyik perczében kibujik a szeg a zsákból, hogy 

főleg azért nem jó Aradra menni, mert ott több 

lenne a 48-as képviselő. 

Hanem van a manifestumnak egy m
ás passusa 

is, mely némi ravasz kettős calculusra mu
tatna, ha 

nem lenne ez is szitaszerű — ugyanis igy beszél 

jobbra, a hazavesztő Deák-párthoz: 

„ha e pontokat a jobboldal elfogadja, pár- 

tunk kész lenne rögtön a jobboldallal eze
n az ala- 

pokon fusióra lépni.4 
Valjon mik lehetnek ezek a nevezetes pon

tok? 

Ezek a következők : 
Legyen, nemzeti haderő! Nézzetek,

 bal- 

középi urak a 200,000 honvédre, s azután ismer- 

jétek el, hogy a mit ti anno 1867/8 csak papirra 

tettetek, azt az a honárulgató Deák-párt 1871-ig 

valamennyire valósitotta is; s legyetek meggyő- 

ződve, hogy ezt a nemzeti haderőt csak ez intéz- 

mény fejlesztése által lehet kellő számra növeln
i és 

nem ugy, ha a szövetségi kapcsolatban álló sor- 

hadserget bontanók meg akkor, midőn a nemzeti- 

ségi tenger óriás hullámai közepette nem jó egye
- 

dül állani a legnagyobbaknak se; higyjétek el, 

ebben a felfogásban van több eszély, de töb 

hazafiság is, mint igérni azt a szépet, mi végtelen 

bonyodalmakra vezethetne, sőt vezetne is. 

Pénzügyünk önállóságát sem genirozza áma 

bécsi főfizető (közös pénzügyér), sem az, hogy a di- 

plomatia és közös védelem költségeit szövets
égeseink 

parlamentjének kiküldötteivel egyezkedve szavaz- 

zuk meg, eleget tevén igy az alkotmányossá
g köveé- 

telményeinek, eleget az önfenntartás föltételeinek. 

Hazánk lételéről is tudnak ma mindenfelé, s 

hogy a külpolitikára is birunk befolyással nemcsak 

abból látszik, hogy most is emlegetik Andrássy 

Gasteinba utazását, hanem főleg abból, hogy a 

balközépi P. Sz. K. csak tegnapelőtt a külpolitika 

irányáért — szerinte baleredményeiért — az eg
ész 

felelősséget a magyar deák-párti kormány nyakába 

akarta volna tolni. 

Fejedelmünk ugyanazonosságában meg van 

a personal-unió, államunk függetlenségét biztosit- 

ván az 1867-ki kiegyezés is a pragmatica sanctio 

értelmében; — tehát a balközépi manifestumban 

jelzett pontozatok, melyekhez a rögtöni jobb-bal- 

középi fusió lehetőségét csatolja — megtestesültek
, 

hanem a jobboldal érdeméből. 

Őszintén bevallom, hogy én ebből a balközépi 

manifestumból azt olvasom ki, hogy a magát eddig 

nagyon erősnek hitt balközép párt a gyöngülé sjeleit 

érzi; ezért keres szövetségeseket bal-balra és jobb
ra 

ugy számitva, hogy ha egyik helyen amásodik kosarat 

is kiadják, talán máshol boldogulni a fusióval. Itt 

azonban — a Deák-párt körében azt felelhetik : 

az a mit ti most sürgettek nagyobbára már meg 

van azon alapon, melyen mi dolgozánk, ám állja- 

(o0k tehát ti mellénk s dolgozzatok velünk Isten és 

a haza nevében — a nép javára. Erre egyes
üljünk! 

Erre egyesülhetünk. 

Törvényhatósági szabályrendelet, 

az udvarhelyszéki tisztikar, a segéd-, kezelő- és 

szolgaszemélyzet létszámáról, hatásköréről, a munka 

elosztásáról, a fizetések mennyiségéről és a napi- 

dijak fokozatáról. 

1. Fejezet. A tisztikar, a segéd-, kezelő- és 

szolgaszemélyzet létszámáról. 

1. §. Az udvarhelyszéki tisztikar áll: egy alki- 

rálybiró Calispán), egy fő- és három aljegyző, egy tiszti 

ügyész, egy árvaszéki elnök, két ülnök és egy közgyám, 

egy pénztárnok, egy ellenőr és egy számvevő, egy f
őor- 

vos, egy mérnök, egy erdősz, egy levéltárnok, mint 

központi, és hat dulló, három alorvos és két állatorvos, 

mint kültisztviselőkből. 

2. g§. A törvényhatósági tisztikar kiegészitéseül, 

tekintettel a hivatalos müködés könnyitése s gyors és 

akadálytalan folyására rendszeresittetne
k még a követ- 

kevő segéd- és kezelőhivatali állomások: 

A központon: a) egy igtatói, b) egy irodatiszti, c) 

egy szülésznői, d) négy irnoki és egy dijnoki ál
lomás. 

állomás. 

létszáma következőleg állittatik meg : 

A központon : a) három hivatalszolga, 

vaslegény és e) két közigazgatási börtönőr. 

A tvhatóság külterületéu : Hat dullói lovasl
agény. 

sáról. Első szakasz : Központi tisztviselők, segédek, 

kezelők és szolgák. 

mány, a törvényhatóság és a kőzségek iránti jogai és 

kötelességei az 1870. évi XLII. t.-ez. 4. 30. 38. 41. 42.
 

Ak. A5 

33. Az. 49. 33. 55. 68. 72. 79. 85. 92. 93. 94.
 95. és 

lyeket az 1870. évi XLII. t.-oz. 58. §-a hozzá utasit; 

jjelesül pedig kezeli a katonai ügyeket, s ujonczáll
itások- 

nál elnöke a sorozó bizottság polgári osztályának. E 

jogából kifolyólag általa elintézett folyó ügyekről a tör- 

A törvényhatóöág külterületén: Hat dullói irnoki 

3. g. A tisztikar mellé szükségelt szolgaszemé
lyzet 

b) két lo- 

A miniszterelnök, Ruiz Zorilla egy 

1I. Fejezet. A tisztikar, a segéd-, kezelő- és 

szolgaszemélyzet hatásköréről és a munkafelosztá- 

Spanyolországnak tudnia kell, melyek kormát 

nak vezérelvei, mit várhat tőle s azon pártoktól, 

vagy a kormányt támogatják, vagy azzal ellentél 

lyezve magokat más uton vélik boldogitani az or 

A külügyminiszteriumnak főfeladata les 

A) Alkirálybiró. 4. §. Az alkirálybirónak a kor- 

17. 51. 53. 58. 61. és 87. s a községi tTrvény 

96 §-aiban vannak elősorolva. 

5. §. Az országos közigazgatás közvetitését ille- 

tőleg közvetlenül intézkedik mindazon esetekben, a me- 
vényre. A két nemzet vezérférfiainak ez irányb 

véseit tehát a kormány is hathatósan fogja 

Testvéries egyetértés legyen tehát a két nép közt, 

goruan megőrizve mind két fél függetlenségét és auto
n 

miáját s kiváló tekintettel lévén mindkét állam történel- 

mére és traditiójára, kölcsönösen szemmel tartva a 

10di érdekeket. A mi Portugalra nézve áll, áll egysz 

mind a spanyol amerikai köztársaságokra nézve is. 

A had- és tengerészeti miniszteriumról magaszta 

lag szól Zorilla s azon biztositást nyujtja, hogy bár 

helyzetbe jusson is az ország, a hadsereg és a flotta é 

oly áldozatkészséggel fognak harczolni a nhazáért és 

szabadságért, mint tették ezt a szeptemberi forra 

alkalmával. 

A Fomento-miniszterium tározájával a forrad 

óta szónok kétszer volt megbizva. A kormány igéri
, ho 

fontos javaslatokat fog előterjeszteni a gyarmato: itás 

a közoktatásra vonatkozólag, különösen ez utóbbi 

radikális reformot inaugurálni, a mennyiben a s 

forradalom által kimondott tanszabadságot fogja érv 

emelni. 
A gyarmat miniszterium. Ebben a departeme 

sem ez, sem más kormány nem üzhet más pol 

mint a milyet a hadsereg, az önkénytesek s 

loyalis spanyol, a félsziget minden polgára egye 

lyesnek ismer el. Mig csak egyetlen egy lázadó 

Cubában, ki a „Muera Espana" kiáltást hang 

szüntelen, egész Spanyolország ,Viva Espai 

alatt éltét és vérét fogja koczkára tenni Spany ! 

bDecsületeért és területének épségeért. Van itt azonba 

egy más kérdés, azon reformok kérdése, melyek a g 

matokban foganatba veendők, a mint ezek 1 

lom megigérte, az alkotmány törvényileg megál 

és a kamara pártkülönbség nélkül szentesite 

mány készséggel járul ezen szentesítésh 

(esz a cortes legközelebbi összeülésekor o 

budgetet terjeszt elő a gyarmatokra vonatkozóla 

ép oly formán fog megvitatni, vagy megállap 

az anyaország budgetje, hogy a gyarmato 

győzödést szerezzék, miszerint a kormány ir. 

igazságosan jár el. 
Az igazságügyminiszterium. Itt mind 

birósági szervezést kell keresztül vinni; a 

törvényhozás közt felmerülő nehézségek mel
lőzendő 

biróknak elmozdithatlanoknak, de egyszers 
nd fel 

söknek kell lenniök. Hogy a polgári élet a po 

összhangba jöjjön, a kormány a jury intézményét ho 

be. A második fontos kérdés ezen miniszteriumban 

egyházi kérdés. 
A kormány nem tér ki egy kérdés elől 

mily kényes legyen is az s ennél is nyiltan 

véleményét. A kormány nem helyezheti 

az országgal és a kamarákkal s nem 

katholikus érzületet, s a clerussal sem kiván 

állani, annyival kevésbé a szent székkel; 

azon igyekszik, hogy az egyetértést a
z állai 

a clerus és a miniszterium közt helyreáll
its 

letlenül ragaszkodik a forradalom vi
vmá 

sem birhatja arra, hogy a vallásszabadsá 

házasságot föladja. Legközelebb 
egy tör 

fog előterjeszteni a temetők saecu
larizálás: 

az Ayuntamiento és a papok közt f
elmeri 

geknek véget vessen. Végül az is 
ki va 

a olerusnak is kell a közterhekhez 
járul 

A pénzügyminiszterium. A korm 

minden áron a kamarák elé terjes 
en 

getet az uj ülésszak megnyiltakor. 

A belügyminiszteriumot a bö 

legfőképen. A második fonto 

Az országnak szüksége van nyug
a 

h 

részben a hivatalos eljárás módozatai az egyes ágakban 

hozott országos törvények s az ezek végrehajtása tárgyá-
 

ban kelt szakminiszteri szabályozó utasitások s az 1870.
 

évi XLII. t.-oz. 58. §-a d) pontjában kifejezést nyert 

korlátozással az esetről-esetre kiadandó miniszteri ren- 

deletek által hátároztatik meg. 

6.§. Az alkirálybiró az általa az előző §-ban foglalt 

vényhatósági bizottságnak a legközelebbi közgyülésen 

egyszerü, az 1870. évi XLII. t.-cz. 58. §. 
d) pontja ese- 

tében pedig tüzetes jelensést tesz s ahoz az összes 
tárgy- 

iratokat mellékéli. 
7.§. A társ- s általában az országban jogérvé- 

nyesen fennálló minden hatóságok irányában 
köteles a 

törvényszerüű megkereséseknek eleget tenni, s azokat — 

főkép pedig az országos statistikai tanácsot, 
a bünfenyitő 

törvényszékeket és vizsgálóbirákat, az adóhivatalokat és 

más pénzügyi közegeket, a tanfelügyelőket és 
az egyházi 

hatóságokat hivatásaik teljesitésében minden törvényes 

eszközökkel támogatni. A külföldi natóságokat illetőleg 

e tekintetben a netalán létező állami szerződések szol- 

gálnak irányadókul. Ilyenek nem létében a megkeresés 

teljesitése előtt a belügyminiszter határozott utasitását 

köteles kikérni. (Folyt. köv.) 

A „Kol. Közl.4 eredeti távsürgönye. 
Bécs. Ferencz József császár-királyt 

aug. 20-ra várják Gasteinba, hol állitólag a 

romániai ügy is szönyegre kerülne s ez 
által 

a keleti kérdés uj kerékvágásba jutna. Azon 

esetre, ha Andrássy gróf Gasteinba megy, 

Hohenwart se marad el. A héten tárgyalások 

kezdetnek a lengyelek és szlovenek vezérei- 

vel, Clam és Rieger is jelen lesznek. 

Prága. A „Pokrok" irja: A hadügymi- 

niszterium arról gyözödött meg, hogy a bécsi 

orosz követség a csehül beszélő osztrák 
tisz- 

teket szolgálatába hivogatja, két fokkal való 

felebb léptetést igérvén. 

Berlin. Bismarck magával viszi irodája 

személyzetét Gasteinba, de nem az Ausztriá- 

val való egyezkedések, hanem más kül- és 

belügyek elintézése végett. 

Nápoly. Itt is tevékenyen toborz hive- 

ket az Internationale. 

Legujabb táviratok. 
Berlin, aug. 16. A mai „Prov. Corr.4

 hosszabb 

czikkben megbeszélve a fejedolmek találkozását azt 

mondja : A kétbirodalom közötti uj viszonyok
 jelentősége 

abban rejlik, hogy nem a politikai helyzet kényszerüsé- 

gén, hanem rokon érzelmeken és szükségeken alapszik. 

A Németország s az osztrák-magyar birodalom közötti 

egyetértés korántsem foglal magában veszélyt a többi 

hatalmakra nézve, hanem csak a közös
 jólét emelésének 

mindkét részről érzett szükségének felel meg. A tényle- 

ges viszonyok s a két uralkodó szem
élyes jelleme kezes- 

kedik róla, hogy a két kormány egyetértése az európai 

béke erős támaszává leend. 

A „Prov. Corr." ohajtandónak tartja
 a frankfurti 

alkudozások mielőbbi befejezését, hogy Francziaország- 

ban a békét veszélyeztető szüntelen izgatások helyt en- 

gedjenek e végleges nyugalomnak. Miután a franczia 

kormány a harmadik fél milliárd kifizeté
sét felajánlotta, a 

franczia terület, s illetőleg az erődök kiüritése iránt az 

előleges intézkedések megtétettek. 

Beécs, aug. 16. A mai „Wr. Abpt.* utalv
a a vö- 

röskönyvre, határozottan megczáfolja a „W
r.4 azon hirét, 

mintha az utolsó háboru kitörése előt
t az osztrák-magyar 

birodalom és Francziaország között szerződésszerü 

egyezmény létezett, mely azután a mi részünkről nem 

tartatott meg. 
London, aug. 16. A „Times" értesülése szerint 

az orosz császár kijelenté Leflo franczia 
követnek, hogy 

Német- és Oroszország között nem áll fnn semmiféle 

egyezmény. 

ségéről mindenki meg van 

alkalmazásában térnek el 

tételhez köti a rend hely állitásá 

szókek és egy oly rendőrség, m
 

(esz. A kormány mindent el f
og ! ö 

zébe tenni le, hogy ő 

ügyek vezetésével. 

Az uj spanyol miniszterium 

rogrammja. 
Dros uy noszszabb be- 

szédben fejtegette az uj minisztérium programmját, mel
y- 

nek főbb pontjai a következők: 



15. A „Spenersche Ztg.. szerint a 
dozásokr nem kecsegtelnek eredmény- 

azután időt engedne Francziaországnak, hogy észre 
5 az Ikudozások folytatását megfelelő viszont- 

ondon, aug 15. Az alsóház tegnapi ülésében a 

y ellenezte a hadsereg állapotának megvizsgálására 

irvényszékek megengedték, hogy a rendőrség a 
X-parkban kövelett magatartásárt perbefogassék. 

Páris, aug. 14. Az „Agence Havas" egy versail- 

si sürgönye szerint a Thiers felhatalmazásának meg- 

osszabbitására vonatkozó inditvány iránt valószinüleg 

kerül majd egyezményt létrehozni a nemzetgyülés kü- 

nböző pártjai között. 
A „N. F. Presse" szerint a francziák és németek 

i alkudozások megszakadtak s a váltókat Berlinben 

ogadták el. Ponver most fizeti a harmadik félmil- 
liárdot ezüstben; mi a párizsi erődök és több tartománr 
kiüritését credményezendi. 

Oroszország kivitte, hogy Montenegro a Montene- 

gron át vezetendő tervezett ut épitésébe ne egyezzék. 

Az Ausztriával kötött egyesség ennélfogva elesik, mi 
miatt alkalmasint tiltakozni fog a bécsi külügyi hivatal. 
A „Presse" egy konstantinápolyi távsürgönye sze- 

rint a rumén kérdés teljesen békés utra tereltetett. - A 

rumén fejedelem egy levele a szultánhoz állitólag meg- 

nyugtató hatással volt. - A kamra a vasuti kötvények 

tárgyában hozott határozatot alkalmasint visszavonja. 
Kopenhága, ang. 15. A „Berlingske Tid.4 a „Pa- 

éie azon hireit, mintha Dánia és Holland Szt-Péter- 
várott leleplezéseket teltek volna Bismarck herczegnek 
ezen országok önállósága ellen forralt tervei tárgyában, 
legalább a mi Dániát illeti, alaptalan koholmánynak 
mondja. 

Lemberg, aug. 15. A lengyel gyülés fényesen 
ikerült. Az ünnepi lakomán 2000 személy vett részt. A 
kiválóbb alkalmi beszédeket tartották : Podlewski, Wie- 
gel, Ziemialkowski, Moszczenski Posenből és Glojcar 
Sziléziából. Este diszelőadás volt a külön ez alkalomra 

felállitott nyári szinkörben. 

UJBONSÁGOM. 
Király ő Felsége legmagasabb születésnap- 

án, - melyet megelőzőleg városunk fényesen ki vala 
világitva, — a piaczi nagy templomban az összes ható- 
ágok és számos közönség részvéte mellett, nagy disz- 

szel tartatott meg a szokott isteni tisztelet. 
Király ő Felsége, mint a budai „Loc Corr. 

állitólag jó forrásból értesül, a jövő hóselső felében Bu- 
dára jő s nehány napi időzés után onnan Váczra megy, 

hogy olt a nagy honvédgyakorlatoknál jelen legyen. 
a - Bécsi udvari körökből. A „Tranf. Ztg.. 
bécsi levelezője is fölemliti azon tényt, hogy mig Beust 

róf és közlönyei a Németországgal kötendő szövetség 
mellelt fáradnak, addig a Hohenwarth-féle közlönyöte 
szenvedélyesen izgatpak a ,„halálos ellenséggel" való 
szövetkezés ellen. Az udvarnál befolyásos személyek 
közt föleg Albrecht főhg nyilatkozott volna ugy, mint a 
szövetség ellensége. Mint mondják a főherezeg ezen né- 
zeteit egy kimeritő levélben fejtette ki a felség előtt. 

–- A munkaképtelenné vált honvédek,azok 

özvegyei s árvái javára a nyngdijazási első részlet — 

felszólitása folytán a pénzügyminiszter a megállapitott 

nyugdijak kifizetésével az adópénztárokat bizta meg. A 
segélyt igénylők folyamodványai a törvényhatóságokhoz 

fognak leküldetni, s ezeknek értesitése alapján fogják az 

illetők nyugdijaikat az adópénztárnál felvenni. A nyug- 

dijazottak most egyszerre 9 havi részletet kapnak, miután 

a nyugdij ez év elejétől számittatik. 

A kereskedelmi miniszterium a helybeli 
kereskedelmi és iparkamarának is megküldte az állam- 
számszék szervezésére vonatkozó kérdéseket véleménye- 

zés végett. 

— Előleges értesités. A hunyadmegyei nőegy- 
let elemi nönövelő intézetét Déván a folyó őszön meg- 

fogja nyitani, — mit az érdekeltek tájékozása érdekében 

azon megjegyzéssel hozok a tisztelt közönség tudomására, 
hogy a növendékeknek az intézetbe leendő felvételét illető 
föltételek hason módon később fognak közzététetni. 

Déván, 1871 aug. 14. Barcsay Lászlóné, báró Brucken- 
thal Antonia. 

— Furcsa boszu, Mig egy tót napszámos (Pes- 

ten) mámorát aludta, neje elcsent tőle egy forintot. Nap- 

számosunk felébredvén, csakhamar észre vette pénze 
hiányát. Nyomozni kezdett, és megtudván, hogy felesége 
kárositotta meg, ezt annyira zokon vette, hogy ezen 

szavakkal; várj te sem fogsz tőlem több pénzt lopni, 

összes pénzét o. é. 10 Írtot egy égő gyertya fölé tartva, 

elégette. 
—- Kik azelsők Ausztria-Magyarországban? 

A „Ruszky Invalid" közölvén dr. Brachetti müvéből több 
statisztikai adatot Ausztria-Magyarországról, sehogy sem 
tudja izlésével megegyeztetni azon tényt, hogy a szerző 

a „tulnyomó* szláv népességet a harmadik helyre tette; 

s nyiltan mondja, hogy e népességet más helyrend illeti, 

a miért is Ő a szlávokat az első, a németeket a máso- 
dikra, és végtére a magyarokat csak a harmadik helyre 

teszi 

— Szintársulatunk f. hó végén M.-Vásárhely- 
ről Tordára költözik át. 

—- Vérengző verekedés és kávéházi botrány. 
M.-Vásárhelyt a sztgyörgy-utczabeli Auer kávéház az ottan 
köztudomás szerint szakadatlanul folytatni szokott hazsárd 

és tiltott kártyajátszás folytán emelkedett már régóta hir- 
hedt nevezetességére, mely ellen már többször volt szándé- 
kunkban felszólalni, s mely a legközelebbi vasárnap este 

is, oly botránynak volt szinhelye, hogy már ez egy ma- 

gába véve is a szigorubb rendőri felügyeletet indokolttá 

tenné. J. és Sz. A. nagyernyei birtokosok vasárnap este- 

felé betekintettek a szóbanforgó kávéházba egy pohár 
feketére, hol aztán állitólag az általunk is közelebbről 
már közlött nagyernyei utczai zenebona visszatorlásául, 

csakhamar teltleges összekoczczanás történt a vidéki 

urak, s a kávéház tulajdonosa és némely izraelita ven- 

dégei között. A kávéházi harcz az utóbbiaknak kedve- 
zett, mi okból is az egyik kimenekült nagyernyei birtokos 

szörnyüséges tolvaj és segély kiáltásaira az utczai lakó- 

sok nagyobb része egybecsődült; Kézel iparosmester 

pedig vejeivel, s nehány más polgártársaival az elállott 

ajtón áttörve, az épen javában torkászott J. birtokost 
könyörtelen ellenfeleinek kezeiből kiszabaditotta. A nagy 

zajongás, és több küldöncz sürgetésére végül megjelen- 

tek a rendőrség emberei is, s lecsendesitették a megtépá- 
szott s kölcsönösen összemarczangolt ellenfeleket; ezután 

ök vállak a küzdtér uraivá, s a felmagyarófapálczázott 

50,000 frt, — folyóvá tétetett. A honvédsegélyző-egylet 

városszolgáktól kitelhető teljes szigorral kisértettek be a 
veszekedő izraeliták egy kis hüvesitő éji szállásra a vá- 
rosi börtönbe. Rendőrségünk megszokott erélyével foly- 
tatja a nyomozást, s ép azért hisszük, hogy szüretkor 

talán a hivatalos eljárás eredményét is közölhetjük, már 
t. i. ha lesz valami közölhető eredmény. ,,Sz. H." 

- óriási humbug. Egy pesti lap egy le- 
velet közöl, melyet egy amerikai orvos Philadelphiából 

intézett Pest város polgármesteréhez. —- A levél igy kez- 
dődik: „Üdv és egészség ! Nagyszerü büvös gyógymód! 
Nincs többé betegség! A test gyógyulása és a lélek üd- 

vözülése.4 Az illető az „üdv és egészség" orvosának ne- 
vezi magát, amerikai szerénységgel. Gyógymódja, ugy- 
mond, egész Európában ismeretes, csak Magyarországon 

nem. Ő pedig bennünket sem akar kihagyni a boldog- 
ságból. „Az én kezelési módszerem — igy folytatja — 

főleg jól elkészitett büvös fürdőkből áll, melyek a gyö- 

keres gyógyitást minden esetben a legbiztosabban esz- 

közlik. Nők ezen fürdőket otthon készithetik, de jobb, 
ha az orvos lakásán használják. A férfiaknak eladok a 

rendes áron felül csekély 25–50 cent. külőnbséggel 
büvös csizmákat és czipőket. Azok, kik megveszik, soha 

nem lesznek betegek, mig azokat birják. Azok, kik távol 

laknak, bármilyen betegek legyenek is, vagy álljanak 

bár a rettenetes halál kapuja előtt, a legtökéletesebb 
egészséget szerezhetik meg ismét, ha először is az én 
nevemre 300 forintot letesznek azon banknál, melynek 

környékén laknak, s azután engem tudósitanak arról, 

hogy ezen előzetes feltételnek megfeleltek. Ezen értesités 

vétele után, a bennem rejlő büvös hatalomnál fogva a 
szenvedőt visszaadom az egészségnek és barátainak. De 

azt is megmondom: vigyázzon magára az, ki miután 

segélyemmel élve, a halál körmei közül kiszabadult, 
megkisérti csalárdul elvonni tőlem a számomra jutalom- 
képen letett összeget, mert az ilyen ember a legnyomo- 

ruságosabb halálra lesz kárhoztatva. - Az én titkos 
magánügynökeim közé tartozik orvosi felfedező tehetsé- 

gem is, s én ezzel minden külső segély nélkül a legcse- 
kélyebb jelre fölfedezem az elkövetett csalást, vagy lopást. 

Az ellopott vagy elveszett tulajdon mindig és minden 

esetben visszakerül tulajdonosához. Kereskedők, kik 
tudni kivánják, vajjon lopják-e őket segédeik, vagy a 

szándékba vett üzlet sikeres lesz-e, vagy biztos és nye- 

reséges beruházásokra akarnak utmutatást nyerni, láto- 

gassanak meg engem, mert nekem hatalom adatott arra, 

hogy a jövőt ép oly biztoósan ismerjem, mint a multat és 

jelent. A szülészetet különösen tanulmányoztam, s min- 

den, az én közremunkálásommal világra jött gyermeknek 

büvös biztositékot adok egészségre és hosszuéletre. Van- 

nak iülatszereim, szépitőszereim és számtalan egyéb pi- 

pereczikkeim, s ezeket mérsékelt áron adom el; mind 
ezen szerek büvös módon levén készitve, a kisebb és 

közönséges betegségeket biztasan gyógyitják s igy az 

egészség fenntartására ajánlhatók stb. 

Mözgazdaság. 
Tovább nem türhető nyomor. 

III. 
Bölön, augustus-ban. 

Az ország visszanyerte önkormányzási jogát: ma- 

gunk választjuk országgyülési képviselőinket, megyei 
tisztviselőinket; magunk tüzzük ki tisztviselőink teendőit, 
s fizetéseiket is mi állitjuk meg. 

Ebből kiindulva, ha országgyülési követeinket, 

köztisztviselőinket, nem pénz, eszem-iszam, vagy külö- 
nös pártfogás, rokonság, hanem közös bizalmunk emelte 

mostani állásokra, lelkiesmeretes polgári kötelességök 
megtenni mindazt, mit lelkiesmeretök a nép érdekeért, s 

ennél fogva a haza jólléteért megtenni parancsol. 
Feltesszük tehát, hogy még eddig bizalmat nem 

vesztett tisztviselőink, országgyülési követeink, össze- 

sitik azon kiadásokat, melyeket az állam az Olt kiön- 

tése miatti károkért hat vagy több évek alatt adóelenge - 

dés czimén vesztett Clásd az adóhivatalnál, akár az illető 
jegyzőknél) és ezeket a bizottmányi gyülések inditványára 
az Olt melletti földbirtokosok évenként szenvedett kárai- 
val együtt, oly alázatos kérés mellett terjesztik felelős 
kormányunk elé, hogy ez önmaga és az adózó nép érde- 

kében eszközölje az Olt szabályozását. Ha ez megtörté- 

nik, teljes hitünk, hogy a kormány, a nagyon sujtott 

adózó nép méltó panaszait meghallgatja, s addig is, mig 
a meg nem tagadható segedelemmel megörvendeztetne 
egy értelmes mérnök kiküldését — helyszinelés és terv- 
készités végett —- elrendeli. 

Hogy az ily czél elérésére pénz kell azt tudjuk. 
De ha az állam csak azt adná is - mit évenként adóel- 

engedésbe adni szokott; ha a kárt szenvedni szokott 
helységekre kirótt közmunkák egy részét átengedné; ha 

az Olt mellett kárt szenvedő birtokost, a szabályozás 
költségeihez való járulásra, birtokaránylag felszólitaná, 
s nem remélt esetben öket arra kényszeritené, - lehe- 

tetlen, hogy e tovább nem szenyedhető nyomor ne eny- 

hittessék. 

A ki az Olt – kivált Miklósvárszékben - kigyói 
kanyarodásával ismeretes, könnyen átláthatja, hogy egy 
értelmes mérnök kevés penzzel bámulatos eredményt 
tudna előállitni. De kerüljön bár mibe, a tovább nem 
türhető nyomoron segiteni égető szükseg. Ezt tenni kell 
a kormány és az adozó nép érdekeért, ha kölcsönpénz- 
zel is. Gróf Szechényi ezt mondja Chitel) eünk függ 
minden, csak akarjunk." F. J 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aug, 14-ről: 50, Metallidues 59.85. 50/, Nemzeti 

kölcsön 70.85. 1860-diki államkölcsön 102.80. Bank- 
részvények 763. Hitelrészvények 292.20. London 121. 
30. Ezüst 120.40. Cs. kir. arany 5.80. Napoleon- 
dor 9.67. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80. 50. 
Temesi 78.50. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon 86.25. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor Józsetf. 

Nyilttér. 

20 -40 (215) 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
Celgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt !I órától I-ig és 

délután 3 órától 5-ig. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szán 

1-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azom- 
nmal válasz adatik 

Beküldetett. 11. 

A delicat Revalesciére du Barry minden nya- 
valyát meggyógyit, a mely a gyógyszereknek ellentáll; 
1. m: gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, mirigy-, nyál- 

lélegzési-, hólyag- és vesebajokat, gumót, 
t, száraznyavalyát, mellszorulást, köhögést, emész- 
nyt, szorulást, hideglázt, szédülést, vértolulást, 

ugást, émelygést és hányást még teherben is, diabe- 
test, buskomorságot, soványkodást, csuzat, köszvényt, 

— Kivonat 72,000 elismervényből gyógyu- 
, melyek minden gyógyszerrel daczoltak. 

Elismervény sz. z 58. 471. 

Prunettó CMondovi mellett) 27. oct. 1869. 

Uram! Biztosithatom önt, hogy a mióta a csodá- 
latos Revalesciére du Barryt használom, azaz 2 év óta, 
nem érzem többé aggkorom nehézségei sem 84 évem 
sulyát. Lábszáraim ismét nyulánkok, látásom oly jó, hogy 
nincs szükségem szemüvegre; gyomrom erős, mintha 30 
éves volnék. Szóval, egészen megifjodottnak érzem ma- 
gam; hitszónokolok, gyonást hallgatok, betegeket lá- 
togatok, meglehetős hosszu utakat teszek gyalog, eszem 
tiszta, emlékem világos. Kérem e nyilatkozatomat nyil- 

vánossá tenni, ugy a hogy és hol önnek tetszik. Köteles 
szolgája 

Castelli Pét er abbé, 
Bach. és Theol. és pruncttói plébános, Mondovi kerület. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 
1 Gé 2 írt. 50 kr, 2 z frt 50 kr, 5 c0 10 frt,, 
12 tb 20 írt, 24 t 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvár tt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstádter József urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 
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